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Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ. 1606 A

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
               Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
               Τμήμα Αναφορών
               Αθήνα

ΚΟΙΝ.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού  
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση σχετικά με την επιδότηση παγίων δαπανών για αποπληρωμή ασφαλιστικών 
εισφορών».

ΣΧΕΤ: Η με αρ.πρ. 10/8.10.2021 Αναφορά.        
 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από 
τον βουλευτή κ. Γεώργιο Καρασμάνη η από 29-9-2021 επιστολή της επιχείρησης με τον 
διακριτικό τίτλο «Λουτρά Λουτρακίου Δήμου Αλμωπίας Α.Ε » αναφορικά με το 
παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Mε τις διατάξεις του άρθρου 29 του ν. 4772/2021 προβλέπεται η δυνατότητα 
χορήγησης κρατικής ενίσχυσης σε επιχειρήσεις που επλήγησαν οικονομικά λόγω της 
εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού Covid–19, με τη μορφή της «επιδότησης παγίων 
δαπανών» στο πλαίσιο της στήριξης για μη καλυπτόμενες πάγιες δαπάνες επιχειρήσεων. 

Σύμφωνα με τις αριθ. ΓΔΟΥ 504/28.5.2021 (Β΄ 2236), ΓΔΟΥ 808/23.7.2021 (Β΄ 3354) 
και ΓΔΟΥ 825/2.8.2021 (Β΄ 3529) κοινές υπουργικές αποφάσεις, οι επιχειρήσεις που 
εμπίπτουν στην ανωτέρω διάταξη βάσει ΚΑΔ δραστηριότητας, ως προς τις ασφαλιστικές 
τους υποχρεώσεις λαμβάνουν ενίσχυση για την κάλυψη των τρεχουσών ασφαλιστικών 
εισφορών έτους 2021 που καθίστανται πληρωτέες από 1.7.2021 έως 31.12.2021. Τα ποσά 
ενίσχυσης που καταβάλλονται σε κάθε επιχείρηση καλύπτονται από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. Τα σχετικά στοιχεία για το ποσό που δικαιούται κάθε επιχείρηση για την 
κάλυψη ασφαλιστικών εισφορών αποστέλλονται από την ΑΑΔΕ στον e-ΕΦΚΑ.

 Με βάση το ανωτέρω νομοθετικό πλαίσιο, όσον αφορά στις ασφαλιστικές εισφορές 
τα σχετικά ποσά αξιοποιούνται για την αποπληρωμή των τρεχουσών ασφαλιστικών 
εισφορών εργοδοτών κοινών επιχειρήσεων αποκλειστικά των μισθολογικών περιόδων 
Ιουνίου 2021 – Νοεμβρίου 2021, δηλαδή για ασφαλιστικές εισφορές που καθίστανται 
πληρωτέες από 01.07.2021 έως 31.12.2021 (σχετική η αριθ. 46/30.08.2021 εγκύκλιος του e-
ΕΦΚΑ). 
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Η διαδικασία, κατά την πρώτη φάση της υλοποιήθηκε από την ΑΑΔΕ, η οποία 
αφού επεξεργάστηκε τα αιτήματα των ενδιαφερόμενων εργοδοτών, 
συμπεριλαμβανομένου και αυτού του επιμερισμού του ποσού της ενίσχυσης για την 
κάλυψη οφειλών τους προς τη φορολογική αρχή ή/και την αποπληρωμή τρεχουσών 
ασφαλιστικών εισφορών μισθολογικών περιόδων Ιουνίου 2021 – Νοεμβρίου 2021, 
απέστειλε στον φορέα στις 16.08.2021 σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο, με τους ΑΦΜ όσων 
κρίθηκαν δικαιούχοι του μέτρου, καθώς και τα ποσά της ενίσχυσης καθενός. 

Στις 26.08.2021 οι υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ ενσωμάτωσαν τα ποσά της ενίσχυσης στις 
οικονομικές καρτέλες των δικαιούχων εργοδοτών, προκειμένου να συμψηφίζονται 
σταδιακά με τις απαιτητές ασφαλιστικές εισφορές μισθολογικών περιόδων 6/2021 - 
11/2021, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε ενέργεια εκ μέρους τους. 

2. Όσον αφορά ειδικότερα την περίπτωση του εργοδότη «ΛΟΥΤΡΑ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 
ΜΟΝΟΜΕΤΟΧΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΛΟΥΤΡΩΝ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ», ΑΜΕ : 5430005852, σύμφωνα με 
τα στοιχεία που απέστειλε η ΑΑΔΕ, η ανωτέρω επιχείρηση κατέστη δικαιούχος 
επιδότησης ποσού παγίων δαπανών για αποπληρωμή ασφαλιστικών εισφορών Ιουνίου 
2021 – Νοεμβρίου 2021 ποσού 126.508,23 ευρώ, από το οποίο ήδη έχουν αποπληρωθεί οι 
ασφαλιστικές εισφορές Ιουνίου 2021, Ιουλίου 2021 και Αυγούστου 2021.

Ωστόσο, για λόγους ανεξάρτητους από την υλοποίηση του εν λόγω μέτρου, ο 
εργοδότης, καθ’ υπόδειξη της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών (ΕΑΠ), προέβη στις 29.09.2021 
στην καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών μισθολογικών περιόδων Ιουνίου 2021 και 
Ιουλίου 2021. 

Μετά από σχετική ενημέρωση του e-ΕΦΚΑ για τα ανωτέρω, οι κεντρικές υπηρεσίες 
του Φορέα σε συνεργασία με την αρμόδια κατά τόπο υπηρεσία εσόδων, προχώρησαν σε 
προσδιορισμό του ακριβούς ποσού των αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών 
εισφορών, με τη διενέργεια Ελέγχου Δηλωθέντων – Καταβληθέντων και στον 
συμψηφισμό του με τυχόν βεβαιωμένες οφειλές του εργοδότη ώστε να διαμορφωθεί το 
τελικό προς επιστροφή ποσό. 

Η διαδικασία ολοκληρώθηκε στις 11.10.2021, με το τελικό προς επιστροφή ποσό 
στον εργοδότη να διαμορφώνεται, μετά από συμψηφισμούς με λοιπές οφειλές του, σε 
10.630,78 ευρώ. Αμέσως ενημερώθηκε τηλεφωνικά εκπρόσωπος του εργοδότη για την 
υποβολή αιτήματος στην οικεία υπηρεσία του e-ΕΦΚΑ για την επιστροφή του, όπως 
προβλέπει η ασφαλιστική νομοθεσία. 

Κατά τα λοιπά, η διαδικασία αποπληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών των 
επόμενων μισθολογικών περιόδων (Αυγούστου 2021 – Νοεμβρίου 2021) από το υπόλοιπο 
του ποσού της επιδότησης παγίου δαπανών συνεχίζεται κανονικά.

                                                   Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                          ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ 
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